Доклад на тему: «Научно-техническое обеспечение АПК РА»

Министерство сельского хозяйства республики ставит перед собой трудную, но реальную задачу в ближайшие 3-4 года (максимум 5 лет) вдвое увеличить валовое производство сельскохозяйственной продукции за счет внедрения инновационных проектов, прорывных научно-технологических приемов улучшения племенных качеств и повышения продуктивности сельскохозяйственных животных, тем самым кардинальным образом снизить себестоимость производимых продукций, соответственно повысить рентабельность всех сельскохозяйственных предприятий. В конечном итоге, за этот период вдвое увеличить доходы сельского населения и повысить их жизненный уровень.


Современные реалии экономики требуют от АПК республики новых, прорывных решений, как в сфере управления, так и в строгом выполнении технологического регламента в производственном процессе.
 Конкурентная среда жестко регламентирует многие экономические характеристики производства, такие как производительность труда, себестоимость продукции и т.д.
 И в этой связи резко возрастает роль научного обеспечения в достижении оптимальных параметров экономических показателей, позволяющих производить конкурентоспособную продукцию и обеспечивать устойчивое развитие сельскохозяйственного производства.
 В сфере реализации сельскохозяйственного сырья неуклонно вырастает роль качественных характеристик продукции, их улучшение напрямую связано с селекционной работой в животноводстве и растениеводстве, с разработкой новых, и модернизацией существующих производственных технологий.


Существенно выросли требования рынка к традиционной продукции АПК республики - к мясу, молоку, пантам, пуху, шерсти, меду и т.д. Возникает необходимость расширения производства уникальной продукции Горного Алтая – хмеля, лекарственных и биологически активных препаратов, нетрадиционных растительных масел и целого ряда других. Все это предполагает постановку и решение новых производственных и научных задач.


Научное обеспечение развития АПК республики осуществляет, в основном, Горно-Алтайский НИИ сельского хозяйства и в последние годы все заметнее становится роль сельскохозяйственного факультета Горно-Алтайского госуниверситета. Следует интегрировать усилия НИИ и Университета, как в научных исследованиях, так и в деле подготовки высококвалифицированных кадров. Необходимо максимально приблизить научные учреждения к производству. Ученые должны разрабатывать проблемы, которые стоят перед сельскохозяйственным производством сегодня и дадут результаты немедленно, а не на полку. Именно этого мы требуем сегодня от сельскохозяйственной науки и передового опыта.


Сложившаяся ситуация в АПК республики требует от НИУ существенной интенсификации исследований в области животноводства, кормопроизводства, семеноводства и организации новых направлений таких, как экономика и организация сельскохозяйственного производства, мясное скотоводство, переработка сельскохозяйственных продуктов.


Министерство сельского хозяйства Республики в 2018 году поддержала следующие региональных научные проекты в сфере биотехнологий, которые включены в государственный заказ МСХ РА: 

В области зоотехнии и ветеринарной медицины:
- изучить фундаментальные основы генетической детерминации хозяйственно полезных признаков животных и разработать методы получения и размножения генотипов с лучшими мировыми уровнями продуктивности, создать на их основе новые породы, типы, линии и семейства. В этом направлении будем вести селекционно-племенную работу по созданию мясошерстной породы овец на базе Прикатунского типа горноалтайских полутонкорунных овец;
- изучить полиморфизм структурных генов в стаде симментальской породы коров и выявить связь генотипов с продуктивностью, качеством молока и сыропригодностью, в результате исследований будут получены данные о полиморфизме генов липидного обмена в стаде коров симментальской породы и их связи с количественными и качественными характеристиками молочной продуктивности; 

- изучить генетический полиморфизм антигенов крови яков алтайской популяции для использования в селекционно-племенной работе и создания породы яков;
 - планируется проведение работ по разработке новых эффективных технологий и системы сохранения генетических ресурсов на основе аборигенных и уникальных животных, местных и исчезающих видов (теленгитская овца, местные кош-агачские лошади и др.);
 - усовершенствовать систему крупномасштабной селекции с широким использованием современной компьютерной техники для изучения использования мировых генетических ресурсов и контроля за ходом селекционных процессов;
- большие работы запланированы в текущем году и на перспективу по трансплантации эмбрионов сельскохозяйственных животных и сравнительное изучение естественной резистентности животных–трансплантатов. Возможности этого метода воспроизводства сельскохозяйственных животных безпредельны. Посудите сами, если для выведения чистопородного животного традиционным методом селекционно-племенной работы необходимо смена 5-6 поколений животных (а это 25-30 лет), то методом трансплантации эмбрионов мы это сделаем за 9 месяцев;
- начаты работы по внедрению искусственного осеменения коров сексированным семенем, то есть семенем определенного пола будущего теленка; 

- МСХ РА поставлен вопрос по изучению и разработке новых более эффективных систем кормления всех видов сельскохозяйственных животных, обеспечивающих условия для максимальной реализации генетического потенциала продуктивности и сохранения здоровья животных. 

В этой связи в план НИОКР включены работы по применению препарата нового поколения «НаноКремний» в животноводстве и кормопроизводстве Республики Алтай. А также планируется проведение исследований по изучению влияния совместного применения пробиотика ветом 1.1 и комплексного микроэлементного препарата дифсел на продуктивные показатели молодняка крупного рогатого скота;
- по заказу министерства будут проведены работы по усовершенствованию элементов технологии при создании исходного материала на безвирусной основе и производстве семенного картофеля в условиях Республики Алтай, по итогам работы получены улучшенные первые элементы технологии производства семенного картофеля, позволяющие повышению качественного выхода стандартной фракции семенных клубней - исходный безвирусный семенной меристемный материал (меристема – это культура клеток); 
-  начаты работы по разработке инновационных технологий глубокой переработки полезных растений Республики Алтай для изготовления серии пищевых продуктов с повышенной энергетикой (фито-продукты и напитки) с использованием родниковых вод Республики Алтай; 
- по многочисленным просьбам населения будут проводиться исследования по разработке функциональных продуктов питания с заданными параметрами качества, для геродиетического питания. В этом направлении в план НИОКР на 2018-19 гг. включена разработка нормативно-технической документации (НТД) по технологии производства геродиетических продуктов питания.
МСХ РА проводятся подготовительные работы по разработке системы устойчивого функционирования рыбохозяйственного комплекса, воспроизводства и рационального использования водных биологических ресурсов, развития аквакультуры и формирование ее современной, правовой базы. В этом направлении в 2018 г. актуально провести работы по изучению биологического и видового состава и эпизоотической ситуации по гельминтозам рыб в основных рыборазводных водоемах Горного Алтая.
В области ветеринарной медицины планируется провести большой блок работ: 
- изучение зараженности лошадей гельминтами и выявление причин абортов лошадей в хозяйствах Республики Алтай;  

- разработка систем лечебно-профилактических мероприятий при стронгилятозах и элафостронгилезе маралов;

- внедрение современной программы регулирования репродуктивной функции у коров мясных пород и др.
Основными направлениями научных исследований в области растениеводства и кормопроизводства в 2018 году будет уделено большое внимание на следующие направления:
-  усовершенствование технологии производства кормов в условиях среднегорной зоны Республики Алтай;
-  разработка технологии семеноводства высокобелковой кормовой культуры вики посевной, яровой Даринки и овса Ровесник в условиях Республики Алтай;
- изучение влияния минеральных удобрений нового поколения (жидкого удобрения Витанол N и P) на урожайность кормовых культур и качество кормов в условиях Республики Алтай;

 - разработка современных технологий обработки почвы при возделывании кормовых культур в условиях низкогорной и среднегорной зон Горного Алтая;

При формировании бюджета Республики Алтай на 2018 год в целом предусмотрены бюджетные ассигнования на НИОКР в размере 6,5 млн. руб.
Министерство сельского хозяйства рекомендует региональным научным учреждениям тесно взаимодействовать с предприятиями реального сектора экономики и внедрять в производство научные разработки в сфере биотехнологии для поиска каналов капитализации проектов.

Система научного обеспечения АПК Республики должна строиться на сочетании поисковых, исследовательских и реализационных программ. А не просто лежать и пылиться на полках библиотек.

Кроме того, финансирование фундаментальных и приоритетных прикладных исследований осуществляется Правительством РФ через фонд фундаментальных научных исследований (ФФНИ). 
Заказчиком фундаментальных и приоритетных прикладных исследований выступает Правительство РА. 
Реализационные программы финансируются за счет организаций и предприятий АПК (хоздоговора).


Целесообразно разработать и утвердить в Правительстве РА целевую программу научного обеспечения АПК. Эффективная реализация научного обеспечения АПК будет способствовать преодолению современного кризисного состояния и последующему устойчивому развитию аграрной сферы экономики Республики.
