ДОКЛАД
«О ходе кормозаготовительной компании 
по Онгудайскому району на 10.08.2017года»
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      На территории МО «Онгудайский район» в 2017 году планируется скосить 22757 га, из них естественных трав на сено 9354 га, многолетних трав  6085 га, однолетних трав на сено 6284 га 954 га на силос и 80 га зерновых.
     Всего яровой сев на территории района под урожай 2017 года составил 6958 га. Планируемое поголовье в  зимовку 2017-2018 г в районе составит 74877 условных голов в хозяйствах всех категорий.  Для успешной зимовки скота требуется  грубых кормов 48500 тонн, сочных кормов 9739 тонн, концентратов  (овес, комбикорма) 2600 тонн. Кормообеспеченность планируется  2,9 ц. К.ед на 1 усл. голову.
     Жаркая погода мая и июня месяца внесла свои коррективы, так на территории Иниского и Купчегеньского сельских поселений произошла гибель  посевов однолетних трав и резкое угнетение многолетних трав с снижением потенциальной урожайности до 70%.  Неблагоприятные погодные условия  имеют также последствия на территории Онгудайского, Хабаровского, Куладинского, Шашикманского, Каракольских сельских поселений с снижением урожайности до 35% .
    Исходя из сложившихся условий, Администрация МО « Онгудайкий район» совместно с сельхозтоваропроизводителями  района выполняет комплекс мероприятий по минимизации проблем, связанных с засухой, таких как:  в районе создан штаб по кормозаготовке под председательством заместителя главы района по вопросам сельского хозяйства; в районной газете постоянно выпускаем информацию о том, что для повышения урожайности нужно внедрять новые технологии, сеять перспективные сорта, закупать высококачественные семена, применять минеральные удобрения и средства защиты; необходимо арендовать сенокосные угодья в непострадавших районах; закупать корма необходимо сейчас, не дожидаясь повышения цен и снижения качества сена; вовлекать  в оборот ранее неиспользованные труднодоступные сенокосные угодья на территории района; для небольших КФХ и ЛПХ осуществлять заготовку сена вручную, заключать договора на поставку сена и концентратов по сегодняшним ценам, осуществлять предоплату.
    В условиях изменяющегося климата ( частые засухи, многоснежные зимы) проводим работу по подбору и внедрению в производство засухоустойчивых видов однолетних культур, рекомендуем проводить коренное улучшение как сенокосов так и пастбищ засухоустойчивыми и устойчивыми к вытаптыванию многокомпонентными травосмесями. Полученные  положительные результаты доводим до широкого круга хозяйств с рекомендациями по внедрению в производство, оказываем практическую помощь в выборе культур и проведении посевных работ.
     Имеется предварительная договоренность с предпринимателями района о поставке сена. Открыта торговая точка по продаже концентрированных кормов.
     На 10 августа 2017 года 18 хозяйств района заключили договора на аренду сенокосов общей площадью 2600 га, 14 хозяйств заключили договора на поставку сена общим объемом  2200 тонн, данную работу продолжаем. 
    Недостающие по предварительным данным 18000 тонн сена планируем закрыть  за счет аренды и приобретения  грубых кормов. Постоянно доводим до хозяйствующих субъектов  предложения по кормам.
     На 10.08.17года в районе скошено 2768 га,  заговлено1915 тонн сена урожайность составляет 10,2 ц\га. В кормозаготовку включились хозяйства всех форм собственности.
    На 01.08.2017г. сельхозтоваропроизводителям района оказано господдержки на 19 530 025,56 рублей.



