ДОКЛАД
«О ходе кормозаготовительной компании в МО «Улаганский район» 
Докладчик: Санин Никита Алексеевич – глава МО «Улаганский район».

На территории Улаганского района к кормозаготовительной компании  приступили личные подсобные хозяйства. В связи с заморозками в начале мая и аномальной жарой в июне травостой сгорел на 70%. 
По сравнению с прошлым годом площадь пашен увеличена на 52% (857,7 га). По прогнозным данным хозяйствами всех категорий будет заготовлено 10,5 тыс. тонн сена, общая потребность на район составляет 30,8 тыс. тонн. На текущую дату в ЛПХ заготовлено 525 тонн сена (5% от прогнозных данных), по предварительным данным хозяйствами завезено 2% сена.
Требуемый объем кормов (для кормообеспеченности не ниже уровня прошлого года) на 51,39 тыс. условных голов составляет 14,6 тыс. тонн кормовых ед., в текущем году планируется заготовить 4,94 тыс. тонн кормовых ед. Недостающий объем будет приобретаться хозяйствами в других районах республики и соседнего Алтайского края. Личные подсобные хозяйства приступили к завозу кормов.
Предварительно заключены договора на поставку кормов с предприятиями Шебалинского района. Информация по поставщикам доведена до сельских поселений и опубликованы в районном СМИ. Информация периодически обновляется.
