Информация по использованию грантовой поддержки крестьянскими (фермерскими) хозяйствами за 2013-2017гг.
В рамках Государственной Программы Развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия  за период  2013-2017 г. грантовая поддержка оказана  328 КФХ  по направлениям «Поддержка начинающих фермеров» и «Развитие семейных животноводческих ферм»  на общую сумму 450,01 млн. руб.  Из них 206 грантов на сумму 256,76 млн. руб. выдано на  поддержку начинающих фермеров,  и 122 гранта общей суммой 168,25 млн. руб. выдано на развитие семейных животноводческих ферм.
В рамках осуществления контроля за целевым использованием средств государственной поддержки, Комиссией Министерства сельского хозяйства Республики Алтай  ежемесячно проводятся выездные проверки  грантополучателей, с целью подтверждения и (или) не подтверждения целевого расходования полученных средств.
По результатам проведенных проверок за  2013-2016 г., установлено, что не все грантополучатели расходуют средства поддержки в соответствии со сметой расходов и в сроки, установленные календарным планом работ. 
Так за указанный период  35-ю получателями не подтверждена сумма средств гранта в размере 24 млн. 110 тыс. руб. (6 % от общей суммы грантовых средств).  По состоянию на 01.04.2018 г из 35  7 КФХ  исполнили условия соглашения.
Так,  по результатам проведенной работы по проверке целевого использования средств государственной поддержки  за 2013-2016 года,  сумма не освоенных (не подтвержденных) средств грантовой поддержки сократилась на 3 млн. 319 тыс. рублей и составила 20791,3 тыс.руб. по 28 грантополучателям. (Приложение 1)
По результатам проверочных мероприятий в отношении 28 получателей, направлено 4 претензии о возврате средств гранта в добровольном порядке, либо подтверждения целевого использования,  по 9 исковым заявлениям Арбитражным судом вынесены Решения о взыскании средств гранта в бюджет на общую сумму  4 790 619 тыс.руб, их них по состоянию на 01.04.2018 г. возвращено в бюджет                    1 542 177 руб. 16 коп. (32%) бюджетных средств.
Основной причиной такого низкого процента возврата денежных средств в доход бюджета является тот факт, что зачастую у должников отсутствует имущество (либо денежные средства) на которые службой судебных приставов может быть обращено взыскание. Следовательно, исполнительные производства оканчиваются по факту невозможности взыскания, либо сумма долга возвращается в доход бюджета частями, по мере поступления денежных средств на счета грантополучателей и как правило составляет очень небольшую сумму. Таким образом, процесс возврата средств гранта в доход бюджета затягивается на несколько лет.
Также необходимо отметить, что с целью контроля за расходованием грантовых средств и своевременного выявления и пресечения фактов нецелевого использования, ежеквартально Министерством принимаются и проверяются отчеты от грантополучателей. В адрес КФХ,  не предоставивших отчетность в указанные сроки направляются претензии (уведомления) о необходимости предоставления вышеуказанной отчетности и исполнения условий соглашения, в сроки, установленные календарным планом работ и сметой расходов. 
За период с 2015 года по настоящее время в адрес грантополучателей направлено 46 претензий по несвоевременной сдаче ежеквартальной отчетности о выполнении календарного плана и сметы расходов на реализацию бизнес-проекта (из них СФ 16 претензий и НФ 30 претензий).
[bookmark: _GoBack]Средства Федерального бюджета представляются на основании заключенных Соглашений, в которых определены показатели, требуемые к обязательному выполнению. Данные показатели например определяют требумое поголовье скота, процент прироста, сколько и какой продукции товаропроизводители Республики Алтай должны произвести, переработать, и прочие всего 34   показателя. В части касаемо субсидий на грантовую поддержку НФ и СФ основными индикаторами являются обеспечение ежегодного 10го% прирост продукции, производимой НФ и СФ, а также создание и сохранение в течение 5 лет постоянных рабочих мест. Невыполнение любого показателя, предусмотренного в Соглашении, влечет наложение штрафных санкций и уменьшение объемов финансирования  в последующие периоды.
В результате проведенного анализа (Приложение 2) отмечено, что крестьянские (фермерские) хозяйства получившие грантовую поддержку в текущем и следующем году могут давать прирост произведенной продукции  в пределах 35%. Так за 2017 год у КФХ, получивших гранты в 2017 году за данный период этот показатель составляет 36,2%, и в то же время КФХ получившие грантовую поддержку в 2013-2016гг. показывают средний прирост произведенной продукции на уровне 7,3%., таким образом, грантовая поддержка дает краткосрочный эффект прироста произведенной продукции.
При этом КФХ снижают свои затраты, оптимизируя производство, что сказывается на повышении рентабельности. Показатели рентабельности производства за 2017 год выглядит следующим образом: у КФХ получивших гранты в 2013 году данный показатель составляет 15,33%, 2014г. – 14,99%, 2015г. – 14,32%, 2016г. – 13,28 и 2017г. – 14,57. Чем дольше КФХ ведет хозяйственную деятельность, тем выше рентабельность.
За период 2013-2017гг. по соглашениям крестьянские (фермерские) хозяйства должны создать 249 постоянных рабочих мест. По состоянию на 31.12.2017г. создано 101 постоянное рабочее место (40,6%) в том числе: семейными животноводческими фермами создано 58 рабочих мест, начинающими фермерами создано 43 рабочих места. Грантополучателями 2017 года запланировано создать 28 постоянных рабочих мест, всего по состоянию на 31.12.2017г. создано 9 постоянных рабочих мест (32,1%). 
Освоение средств грантов полученных в 2017 году по состоянию на 01.04.2018г. составило по НФ - 85,29%, СФ – 49,9%. 
В среднем размер выдаваемых грантов равен 1,29 млн. рублей. В основном грантополучатели используют данные средства на приобретение сельскохозяйственных животных и сельскохозяйственной техники. Для полноценного развития фермерского хозяйства этих средств недостаточно, а собственные средства у большинства фермеров отсутствуют. 
Подводя итоги можно заключить, что грантовая поддержка по программам поддержка семейных животноводческих ферм и создание и развитие крестьянских (фермерских) хозяйств не в полной мере выполняет поставленных перед программой задач, так как:
1. Грантовая поддержка дает краткосрочный эффект прироста продукции. Эффект наблюдается только в год получения гранта.
2. Грантополучатели не обеспечивают создание и сохранение в течение 5 лет постоянных рабочих мест по соглашениям. На данный момент план по созданию постоянных рабочих мест выполнен на 40,6%.
Для обеспечения эффективности грантовой поддержки необходимо, чтобы грантополучатели в дальнейшем производили вложение собственных средств в развитие своих хозяйств, т.е. рассматривать проекты создания и развития в долгосрочной перспективе – 10 лет и более и с учетом экономической и социальной значимости проектов и приоритетных направлений развития АПК Республики Алтай. Также будем усиливать сопровождение и контроль за соблюдением условий получения грантов в части создания и сохранения постоянных рабочих мест и предусматривать в Соглашениях с получателями средств государственной поддержки в форме грантов введение  штрафных санкций за несоблюдение условий предоставления грантов.


