Пояснительная записка  
к отчетной информации по реализации мероприятий, направленных на достижение показателей, содержащихся в Указах Президента 

Российской Федерации
по  Министерству сельского хозяйства Республики Алтай
 за 1 квартал 2018 года.

На реализацию мероприятия по стимулированию  сельхозтоваропроизводите-лей на создание и модернизацию высокопроизводительных рабочих мест в 2018 году  предусмотрено 136 614,1 тыс.руб., в том числе за счет средств межбюджетных трансфертов из федерального бюджета – 115 533,4 тыс.руб. Реализация мероприятия будет осуществляться во 2 квартале 2018 г.

На реализацию мероприятия по поддержке инвестиционных проектов в сфере сельского хозяйства, приобретения высокотехнологичного оборудования, племенного скота в 2018 году  предусмотрено 99 509,5 тыс.руб., в том числе за счет средств межбюджетных трансфертов из федерального бюджета – 22 350,2 тыс.руб. Фактический объем финансирования в 1 квартале 2018 г. составил 3 007,5 тыс.руб. , в том числе за счет средств межбюджетных трансфертов из федерального бюджета – 2 546,6 тыс.руб. на мероприятия по закладке многолетних насаждений и возмещение части процентной ставки по инвестиционным кредитам на развитие молочного скотоводства.

На реализацию мероприятия по стимулированию  сельхозтоваропроизводите-лей на увеличение производительности труда в 2018 году  предусмотрено 197 898,7 тыс.руб., в том числе за счет средств межбюджетных трансфертов из федерального бюджета – 156 368,9 тыс.руб. Фактический объем финансирования в 1 квартале 2018 г. составил 26 626,2 тыс.руб. , в том числе за счет средств межбюджетных трансфертов из федерального бюджета – 25 294,9 тыс.руб.


Профинансированы  частично мероприятия по оказанию несвязанной поддержки в области растениеводства, возмещение части затрат по наращиванию поголовья маралов и мясных табунных лошадей, маточного поголовья овец и коз, товарного маточного поголовья крупного рогатого скота мясных пород и их помесей. 


Объем финансирования на реализацию Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 596 в 1 квартале 2018 г. составил 29 633,7 тыс.руб.
