Пояснительная записка  
к отчетной информации по реализации мероприятий, направленных на достижение показателей, содержащихся в Указах Президента 

Российской Федерации
по  Министерству сельского хозяйства Республики Алтай
 за 3 квартал 2019 года.

На реализацию мероприятия по стимулированию  сельхозтоваропроизводите-лей на создание и модернизацию высокопроизводительных рабочих мест в 2019 году  предусмотрено 94 645,2 тыс.руб., в том числе за счет средств межбюджетных трансфертов из федерального бюджета – 79 268,1 тыс.руб. из республиканского бюджета – 15 377,1 тыс.руб. Фактический объем финансирования в 3 квартале 2019 г. составил – 60 398,2 тыс. руб., в том числе 11 625,1 тыс. руб. - за счет средств республиканского бюджета, 48 773,1 тыс.руб. - за счет средств федерального бюджета.

На реализацию мероприятия по поддержке инвестиционных проектов в сфере сельского хозяйства, приобретения высокотехнологичного оборудования, племенного скота в 2019 году  предусмотрено – 58 552,8 тыс.руб., в том числе за счет средств межбюджетных трансфертов из федерального бюджета – 13 364,6 тыс.руб. из республиканского бюджета – 45 188,2 тыс.руб. Фактический объем финансирования в 3 квартале 2019 г. составил 43 200,0 тыс. руб., в том числе 42 870,0 тыс.руб. - за счет средств республиканского бюджета, 330,0 тыс.руб. - за счет средств федерального бюджета.


На реализацию мероприятия по стимулированию  сельхозтоваропроизводите-лей на увеличение производительности труда в 2019 году  предусмотрено 210 213,1 тыс.руб., в том числе за счет средств федерального бюджета – 177 771,1 тыс.руб. Фактический объем финансирования в 3 квартале 2019 г. составил 164 731,2 тыс.руб. , в том числе за счет средств федерального бюджета – 144 907,1 тыс.руб., 19 824,1 тыс.руб. - за счет средств республиканского бюджета.

Профинансированы полностью мероприятия по оказанию несвязанной поддержки в области растениеводства, по поддержки элитного семеноводства, по повышению продуктивности в молочном скотоводстве, по наращиванию поголовья  северных оленей, маралов и мясных табунных лошадей, маточного поголовья овец и коз, товарного маточного поголовья крупного рогатого скота мясных пород и их помесей, на развитие садоводства и питомниководства, по возмещению части затрат на уплату процентов по инвестициооным кредитам (займам) в агропромышленном комплексе (мясное, молочное скотоводство, развитие животноводства), на возмещение части затра на приобретение техники и оборудования в области картофелеводства и овощеводства, по поддержке сельскохозяйственных перерабатывающих кооперативов для развития материально-технической базы, на развитие семейных животноводческих ферм.
Частично профинансированы мероприятия: субсидии на приобретение минеральных удобрений, средств защиты растений и внесение органических удобрений, поддержка других отраслей животноводства, приобретение техники и оборудования, возмещение части затра на приобретение оборудования, машин и механизмов для молочного скотоводства,субсидии на приобретение семян с учетом доставки в районы Крайнего Севера и приравненные к ним районы, поддержка племенного животноводства, субсидии на поддержку производства и реализации тонкорунной и полутонкорунной шерсти, поддержка племенных заводов и репродукторов генофондных хозяйств Республики Алтай, возмещение части процентрной ставки по краткосрочным кредитам (займам), по долгосрочным, среднесрочным и краткосрочным кредитам, взятым малыми формами хозяйствования, возмещение части затрат на приобретение технических средств и оборудования для осуществления аквакультуры, гранты на подддержку начинающих фермеров.

Фактический объем финансирования на реализацию Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 596 в 3  квартале 2019 г. составил 268 329,4 тыс.руб.
