ВНИМАНИЮ СТРАХОВАТЕЛЕЙ

В целях оказания государственной поддержки хозяйствующим субъектам и индивидуальным предпринимателям были внесены изменения в Федеральный закон от 24.07.1998 № 125-ФЗ «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний» (далее – данный закон).
В частности, статья 2 данного закона дополнена частью 3, в соответствии с которой Правительство Российской Федерации наделяется правом издавать нормативные правовые акты, предусматривающие в период с 01.01.2020 по 31.12.2020 включительно:
· продление установленных данным законом сроков уплаты страховых взносов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний;
· дополнительные основания предоставления в 2020 году отсрочки (рассрочки) по уплате страховых взносов, пеней и штрафов;
· [bookmark: _GoBack]другие условия смягчения финансовой нагрузки на страхователей по уплате страховых взносов, пеней и штрафов и иное. 
Изменения вступили в силу с 01.04.2020.
Во исполнение части 3 статьи 2 данного закона принято постановление Правительства Российской Федерации от 02.04.2020 № 409 «О мерах по обеспечению устойчивого развития экономики», предусматривающее ряд мер экономической поддержки для организаций и индивидуальных предпринимателей, занятых в сферах деятельности, наиболее пострадавших в связи с распространением новой коронавирусной инфекции, в частности: продление сроков уплаты страховых взносов, сроков представления документов, предоставление отсрочки (рассрочки) по уплате страховых взносов и др.
Указанное постановление вступило в силу со дня его официального опубликования - 06.04.2020.
Перечень отраслей российской экономики, в наибольшей степени пострадавших в условиях ухудшения ситуации в результате распространения новой коронавирусной инфекции, определен постановлением Правительства Российской Федерации от 03.04.2020 № 434 «Об утверждении перечня отраслей российской экономики, в наибольшей степени пострадавших в условиях ухудшения ситуации в результате распространения новой коронавирусной инфекции».
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