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В 2022 году план всей посевной площади в хозяйствах всех составлял 
105 тыс. га, в том числе на площади 61 тыс. га было запланировано проведение ярового сева (или 101 % к уровню 2021 года). Яровые зерновые и зернобобовые культуры планировалось разместить на площади 7 тыс. га, однолетние травы на кормовые цели и силосные культуры на площади 49 тыс. га, многолетние травы беспокровного посева - 2 тыс. га, картофеля по всем категориям хозяйств - 2 тыс. га, овощей открытого грунта - 0,35 тыс. га.
Всего в ходе весенних полевых работ сельскохозяйственными товаропроизводителями проведено: 
- боронование зяби на площади 5,1 тыс. га (100 % от плана);
- боронование многолетних трав посевов прошлых лет на площади 32 тыс. га (99 % от плана);
 - проведение основной обработки почвы к яровому севу на площади 
59 тыс. га (100 %); 
Яровой сев в хозяйствах всех категорий проведен на площади 61,2 тыс. га (100 % от плана), в том числе:
- посеяно 7 тыс. га зерновых культур (100 % от плана); 
- 52 тыс. га однолетних и многолетних кормовых культур (102 % к 2021г); 
- 2 тыс. га картофеля (в т. ч. организованными хозяйствами 110 га); 
-  0,35 тыс. га овощей открытого грунта (в т. ч. организованными хозяйствами 45 га). 

Под запланированную структуру посева зерновых и кормовых культур организованным сельскохозяйственным товаропроизводителям региона было необходимо 10,9 тыс. тонн семян. 
Из урожая зерновых 2021 года хозяйствами, занимавшимися семеноводством удалось подработать и получить 4,94 тыс. тонн собственных районированных семян, соответствующих требованиям ГОСТ по посевным и сортовым качествам. Таким образом обеспеченность семенами собственного производства к весенним полевым работам 2022 года составила 45 % от потребности. Остальные объемы семян были приобретены за пределами Республики Алтай.
В ходе проверки семян территориальным отделом ФГБУ Россельхозцентр по Алтайскому краю и Республике Алтай, кондиционность семян составила 
90 %.

Для проведения весенних полевых работ текущего года сельхозтоваропроизводителями суммарно планировалось приобрести 875 тонн минеральных удобрений в физическом весе, несмотря на рост стоимости и напряженную ситуацию с заключением договоров поставки, фактически приобретено 743 тонны (85 % от плана и 159 % к уровню 2021 года). 
Необходимо отметить, что текущий сезон был очень непростым. Впервые приобретение минеральных удобрений было ограничено региональными квотами, с привязкой к определенным холдингам производителям (что было сделано с целью обязать производителей, оставить данные объемы удобрений на внутрироссийском рынке). Приобретение минеральных удобрений каждым из хозяйств приходилось держать на постоянном контроле, до момента фактической отгрузки удобрения. 
В целом по Республике Алтай с 2018 года ежегодно увеличивается как общее количество приобретаемых удобрений, так количество сложных удобрений, которые пока в основном используются при возделывании зерновых культур. В том числе из приобретенных в 2022 году 743 тонн удобрений 365 тонн (48 %) приходится на «азофос».
В текущем году минеральные удобрения приобретены сельскохозяйственными товаропроизводителями шести муниципальных образований, причем основные объемы приходятся на Усть-Коксинский и Кош-Агачский районы. 

Для проведения весенних полевых работ 2022 года всего приобретено 
2,4 тыс. тонн горюче-смазочных материалов, в том числе дизельного топлива 
– 2 тыс. тонн, бензина – 0,3 тыс. тонн и дизельного масла – 0,1 тыс. тонн. Крупные хозяйства работали по договорам поставок, а основная масса мелких крестьянских (фермерских) хозяйств в связи с отсутствием возможности накапливать и хранить ГСМ приобретали необходимые объемы непосредственно на автозаправочных станциях в ходе сезонных полевых работ. 

В проведении весенних полевых работ в Республике Алтай было задействовано 1205 тракторов различной модификации, 518 грузовых автомобилей, 324 единицы посевной техники и более 400 единиц почвообрабатывающей техники. Сезонная нагрузка на 1 трактор составила 55 га, на 1 посевной агрегат 185 га и на 1 единицу почвообрабатывающей техники 
130 га, что в пределах нормативной нагрузки.
В непростых текущих политических и экономических условиях, в вязи 
с изменением логистических цепочек, в ходе подготовки и проведения весенних полевых работ отмечался существенный рост стоимости сельскохозяйственной техники и запасных частей на уровне 25-30 % к аналогичному периоду прошлого года. Несмотря на это, все суммарные плановые объемы работ по Республике Алтай выполнены.
Кроме того, благодаря оказываемым мерам государственной поддержки на техническое и технологическое перевооружения (как за полную стоимость, так и на условиях лизинга) удается стимулировать обновление парка сельскохозяйственной техники. По состоянию на 18 июля сельскохозяйственными товаропроизводителями приобретено и поставлено на учет 33 трактора и 1 зерноуборочный комбайн. 

[bookmark: _GoBack]В текущем году всего на проведение весенне-полевых работ в Республике Алтай затрачено 472 млн. рублей в том числе:
- на семена – 241 млн. рублей; 
- на приобретение ГСМ – 143 млн. рублей; 
- на минеральные удобрения и средства защиты растений – 26 млн. рублей;
- на ремонт сельскохозяйственной техники для проведения весенних полевых работ – 62 млн. рублей. 
Из затраченных на весенние полевые работы средств по состоянию на 
20 июня (к завершению весенних полевых работ) сельскохозяйственным товаропроизводителям региона доведено средств государственной поддержки на сумму 280,7 млн. рублей.
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