Информация о ведомственной проверке.

Наименование Органа ведомственного контроля в сфере закупок: Министерство сельского хозяйства Республики Алтай.
Наименование, адрес местонахождения подведомственного заказчика: Бюджетное учреждение Республики Алтай «Горно-Алтайский селекционно-информационный центр» (далее - Заказчик). Российская Федерация, 649000, Республика Алтай, г. Горно-Алтайск, ул. Северная,12
Основание для проведения плановой проверки: План проведения плановых проверок при осуществлении закупок для обеспечения нужд подведомственного учреждения Министерства сельского хозяйства Республики Алтай в 2023 году, утвержденный приказом Министерства сельского хозяйства Республики Алтай от 14 октября 2022 года № 219.
Метод проведения проверки: тематический.
Форма проверки: документарная.
Способ проверки: выборочный. 
Цель проверки: проверка соблюдения требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг (далее - законодательство о контрактной системе). 
Сроки проведения плановой проверки: с 19 по 29 сентября 2023 года.
Проверяемый период: с 1 сентября 2022 года по 1 сентября 2023 года.
Предмет проверки: соблюдение требований законодательства о контрактной системе при осуществлении закупок для обеспечения нужд субъекта проверки.
Проверка проведена: заместителем начальника отдела административно-правовой, кадровой работы и взаимодействия с общественностью Кубековой Евгенией Дмитриевной. 

[bookmark: _GoBack]Результаты проверки: За анализируемый период были выявлены нарушения п.1 ч.13 ст.94 Закона № 44-ФЗ, ч.13.1 ст.34 Закона № 44-ФЗ, пункта 12 Правил ведения реестра контрактов, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 28.11.2013 № 1084.

	
