ДОКЛАД
«О создании структурных подразделений по координации и развитию сельского хозяйства в муниципальных образованиях Республики Алтай»


Мониторинг основных ведомственных данных, характеризующих сельское хозяйство,  за первое полугодие 2016 года показал отрицательную динамику значений показателей к сопоставимому периоду 2015 года в хозяйствах всех категорий Республики Алтай. 
Немаловажную роль в обеспечении выполнения государственных программ и реализации мероприятий  играют органы управления сельским хозяйством в муниципалитетах.

Полномочия органов местного самоуправления в аграрном секторе  представляют совокупность прав и обязанностей, установленных федеральными законами, законами субъектов РФ, уставами муниципальных образований по осуществлению деятельности, направленной на обеспечение населения продовольствием, обеспечение продовольственной безопасности, сохранение сельского населения, сельского образа жизни, осуществление социального контроля над сельской территорией, охрану окружающей среды в сельском хозяйстве.

Сотрудники органов управления сельским хозяйством  на местах должны оказывать информационно-консультационное обеспечение сельхозтоваропроизводителей района по вопросам перспективных технологий, селекционной и племенной работы, семеноводства, технической и технологической модернизации, планирования, бухгалтерского учета и учетно-финансовой политики сельскохозяйственных предприятий района,  государственной и муниципальной поддержки.
Между тем, выявлены факты невнимания со стороны глав муниципальных образований к обеспечению полномочий в аграрном секторе.

В Усть-Канском районе штатная численность отдела сельского хозяйства составляет 2 человека, что недостаточно при общей численности  сельхозтоваропроизводителей разных форм собственности в районе в количестве 440 единиц  и более 5300 личных подсобных хозяйств.  В Онгудайском районе штатная численность сельхозотдела также недостаточна - 3 человека при количестве сельхозтоваропроизводителей 366 единиц  сельхозорганизаций, крестьянско-фермерских хозяйств и более 5800 личных подсобных хозяйств.

В Майминском, Чемальском,Турочакском, Чойском районах отделы сельского хозяйства отсутствуют. Имеются  по одному  специалисту в отделах экономики, которые курируют сельское хозяйство, при этом не имеющие профильного сельскохозяйственного образования.
Так, в Онгудайском, Улаганском , Чемальском, Чойском, Майминском районах отделы сельского хозяйства не обеспечены автотранспортом. 

Вследствие этого, нет возможности оперативно отслеживать ситуацию в хозяйствах в период полевых и кормозаготовительных работ,  зимне-стойловый период, оказывать оперативную  профессиональную методологическую помощь.
Работа в муниципальных образованиях по направлению сельского хозяйства  сводится к выполнению функции организации оперативной отчетности о производстве продукции, выполнении работ и услуг сельскохозяйственными организациями и обеспечения Министерства сельского хозяйства Республики Алтай необходимой информацией, касающейся деятельности агропромышленного комплекса района.
Отсутствие в большинстве  муниципалитетах специалистов по сельскому хозяйству приводит к некачественному и несвоевременному сбору статистической информации. Так, за 1 полугодие 2016 года отчетность не сдали 181 сельхозтоваропроизводитель. 
В результате невыполнения показателей Государственной программы снижаются объемы государственной поддержки из федерального и республиканского бюджетов.
Специалистами Минсельхоза РА проведен анализ следующих показателей в муниципальных образованиях: количество сельхозтоваропроизводителей, количество поголовья скота, объем продукции, посевная площадь, в  результате которого нормативное количество сотрудников по сельскому хозяйству в Кош-Агачском, Онгудайском, Усть-Коксинском. Усть-Канском и Шебалинском районах должно быть не менее 5 человек, в Чемальском, Турочакском, Чойском и Майминском районах – не менее 2 человек.
Главой Республики Алтай, Председателем Правительства Республики Алтай дано поручение № 320 от  24 августа 2016 года  о рассмотрении вопроса по созданию в муниципальных образованиях отделов сельского хозяйства,  о  пересмотре структуры администраций муниципальных образований и  вводе должности – заместитель Главы администрации Муниципального образования, курирующего отрасль – сельское хозяйство.
Выполнение данных мероприятий позволит муниципальным образованиям более эффективно и качественно осуществлять полномочия по содействию в развитии агропромышленного комплекса в районах и в конечном счете выполнить показатели результативности Государственной программы Республики Алтай «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия». 
