ДОКЛАД 
«О подготовке к проведению весенне-полевых работ 
в Республике Алтай в 2017 году»

г.Горно-Алтайск						24 марта 2017 года

	Министерством сельского хозяйства Республики Алтай составлен сводный план проведения региональной весенне-посевной кампании, в соответствии с которым в Республике Алтай в 2017 году будут проведены следующие виды работ:
1. Боронование зяби на площади 5843,9 га (прирост на 63%);
2. Боронование многолетних трав – 52625,6 га (прирост 4,1%);
3. Весенняя обработка почвы (все основные виды) – 79149,1 га (прирост 33%);
4. Яровой сев – 46212,9 га (прирост 7,3%).
Для проведения посевной кампании 2017 года необходимо 9869,5 тонн семян, что превышает объемы 2016 года на 4,3%. Недостающие объемы семян планируется приобрести в течение периода подготовки к весенним полевым работам (февраль - май). Мониторинг цен показывает, что стоимость семенного материала сохранилась на уровне прошлого года. 
Для создания оптимальных условий для роста и развития растений хозяйствами региона организовано протравливание семенного материала в объеме 1,0 тыс. тонн (10 %) и запланировано приобретение 563 тонн (в физическом весе) минеральных удобрений (прирост 33%). Завоз средств защиты растений и минеральных удобрений будет осуществляться непосредственно перед использованием, так как большинство хозяйств на территории Республики Алтай не имеют специализированных помещений для  их хранения.
Для проведения всего комплекса весенне-полевых работ, хозяйствам необходимо приобрести 2,9 тыс. тонн горюче-смазочных материалов. Крестьянские фермерские хозяйства приобретают ГСМ по мере необходимости за наличный расчёт,  без создания производственных запасов.
На весенних полевых работах будет задействовано 1483 ед. колесных тракторов, 233 ед. гусеничных трактора, 838 ед. дисковых агрегатов, 140 культиваторов, 360 сеялок. По состоянию на 24.03. 2017 года готовность техники составляет 72 %, что на 5% выше, чем на аналогичную дату прошлого года.
На выполнение запланированных объёмов весенне-полевых работ требуется 315,6 млн. рублей, в том числе: 
- на приобретение ГСМ – 67,3 млн. рублей;
- приобретение семенного материала 79,0 млн. рублей;
- 169,3 млн. рублей будет использовано на прочие затраты (заработная плата, приобретение запасных частей, налоги).
В 2017 году на проведение весенне-полевых работ планируется осуществить государственную поддержку из средств федерального и республиканского бюджета в размере 47,6 млн. рублей, в том числе:
- 33,8 млн. рублей несвязанная поддержка;
- 3,1 млн. рублей приобретение семян с учетом доставки в районы Крайнего Севера;
- 0,5 млн. рублей приобретение элитных семян;
-5,3 млн. приобретение минеральных удобрений и средств защиты растений;
- 4,9 млн. рублей на закладку и уход за многолетними насаждениями.
Доведение средств государственной поддержки до сельскохозяйственных товаропроизводителей начато с марта 2017 года.
Подготовка к проведению весенне-полевых работ находится на постоянном контроле Министерства сельского хозяйства Республики Алтай.
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