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Наименование Органа ведомственного контроля контроля  в сфере закупок: Министерство сельского хозяйства Республики Алтай.
Наименование, адрес местонахождения подведомственного заказчика: Бюджетное учреждение Республики Алтай «Специализированный центр содействия развитию агропромышленного комплекса Республики Алтай» (далее - Заказчик). Российская Федерация, 649000, Республика Алтай, г.Горно-Алтайск, ул. Северная,12
Основание для проведения плановой проверки: план проведения плановых проверок в сфере осуществления закупок в отношении подведомственных заказчиков Министерства сельского хозяйства Республики Алтай за период январь-декабрь 2017 года, утвержденный приказом Министерства сельского хозяйства Республики Алтай от 17 ноября 2016 года № 244.
Метод проведения проверки: тематический.
Форма проверки: документарная.
Способ проверки: выборочный
Цель проверки: предупреждение и выявление нарушений законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг (далее - законодательство о контрактной системе).
Сроки проведения плановой проверки: с 18 декабря по 29 декабря 2017 года.
Проверяемый период: с 1 января 2017 года по 30 ноября 2017 года.
Предмет проверки: соблюдение требований законодательства о контрактной системе.
Проверка проведена: главным специалистом 2 разряда отдела административно-правовой, кадровой работы, взаимодействия с муниципальными образованиями и общественностью Зиминой Верой Маулитяновной.

По результатам проверки выявлены нарушения Заказчиком ч.3 ст. 103, п.п. "б" п. 1 ч. 1 ст. 95, ч. 9  ст. 94, ч. 6 ст. 34  Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

